



北京2022年冬残奥会闭幕式13日晚举行

习近平将出席闭幕式

新华社北京3月12日电 北京2022年冬残奥会闭幕式3月13日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席闭幕式。届时，中央广播电视总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

康彦民在市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组会议暨视频会议上强调

深入贯彻党中央决策部署和省委工作要求

坚定不移从严从紧从实抓好疫情防控工作

本报讯（记者郭彬 孙健）3月12日，我市召开市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组会议暨视频会议，深入贯彻全国、全省疫情防控会议精神，对全市疫情防控工作进行再调度、再部署、再落实。市委书记、市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长康彦民，市委副书记、市长、市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组副组长向辉出席会议并讲话。省卫生健康委主任杨猛、省委第八督查组组长左晓龙出席会议。

会议指出，当前，全市疫情形势严峻复杂，防控工作刻不容缓。全市上下要坚定不移学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署，全面落实省委书记王东峰讲话精神和省委、省政府工作要求，牢固树立“一盘棋”思想，严之又严、细之又细、实之又实、快之又快防控疫情，全力守护人民群众生命安全和身体健康。

会议强调，要统筹力量、迅速行动，有力有序有效做好各项工作。要全力抓好全员核酸检测，科学设置检测场地，严格落实“一米线”、佩戴口罩等措施，备足备齐检测设备和采样人员，全面提升检测能力，确保应检尽检、不漏一人。要全力抓好流调排查，按照“快、准、全、严、实、好”要求，迅速开展流调追踪，加快排查重点人员，坚决阻断疫情传播风险。

要全力抓好社会管控，严格落实分区分级管控措施，加大重点区域管控力度，坚决做到精准管控、动态管控、有效管控。要全力抓好隔离转运，超前准备隔离场所和转运车辆，严格执行“三区两通道”“一人一间一卫”等隔离要求，确保应隔尽隔、不留隐患。要全力抓好患者救治，按照“四集中”原则和“四个一”机制，坚持中西医并重、多学科协作，严格定点救治医院管理，确保科学救治。要全力抓好物资保障，提高配送效率，稳定市场价格，加强人文关怀，千方百计满足群众需求。

会议强调，要充分发挥全市各级疫

情防控领导小组作用，强化统筹协调、指挥调度和督促检查，确保各项任务落到实处、取得实效。要严格落实各地党委、政府属地责任和部门职能责任，做到守土有责、守土尽责、守土负责。要夯实基层基础，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，做到网格化管理全覆盖、无死角，筑牢基层第一道防线。

会议以视频会议形式召开。姚幸福、田嘉宁、和春军、李治义、李华峰、李凡、梁英华、薛青松、戴树胜、尹卫江、王晓玲、聂进厂、梁振刚出席。各县（市、区）、渤海新区、沧州开发区、沧州高新区设分会场。



12日，狮城迎来一场降雨。市民冒雨进行第四轮核酸检测。

魏志广 陈雷 摄

大“伞”之下有温情

万泰家园物业和业主共同为核酸检测人员撑起遮雨棚

本报记者 谢颖颖

“尊敬的小区业主，谁家有大伞或者大伞？咱那可爱的‘大白’都在雨中呢。”3月12日7时许，万泰家园业主群一条雨中核酸检测人员征集帐篷、大伞的消息牵动了小区居民的心。

3月12日一早，一场突如其来的春雨笼罩了狮城大地。新一轮全员核酸检测工作如期开展，6时许，负责万泰家园核酸检测的医务人员、志愿者风雨无阻地来到固定地点，开始为居民采集咽拭子。

“他们来的时候只带了两个小帐篷，雨这么大，扫码人员只能淋雨，看着真是让人心疼。”万泰家园小区物业——沧州嘉联物业服务管理有限公司经理马军看到这一情景，赶紧在业主群发布了征集信息，立刻得到了很多业主的响应——

“我有大伞，应该还能用。”“我有个大伞也找出来了。”“我家有个简易天幕，户外用的，如果需要我马上送来。”……居民们纷纷翻找家中的遮雨装备，冒雨送到检测点，闻讯赶来的居民一起动手帮忙。

不多时，核酸检测区就撑起了两个大大的帐篷，万泰家园小区的核酸检测工作继续有条不紊地进行着。

趁来做核酸的居民断档的空隙，居民张青松把忙了一早做好的热腾腾的小米粥、鸡蛋饼送了过来：“你们这些在一线的工作人员辛苦了，希望你们在高强度的工作中，注意防寒保暖、做好自我防护。”这时，物业管家也送来了煮好的鸡蛋，这些小举措犹如暖阳一般温暖了医务和防控人员。

（下转第三版）

我市召开新冠肺炎疫情防控第三场新闻发布会

本报讯（记者尹君伊）3月12日下午，我市召开新冠肺炎疫情防控工作第三场新闻发布会，通报新冠肺炎疫情的最新情况及疫情防控工作进展情况。

3月11日0时至24时，我市新增16例新冠肺炎阳性感染者，经专家组会诊，确诊病例13例，无症状感染者3例。3月8日至11日24时，我市本轮疫情累计报告确诊病例22例，无症状感染者8例。确诊病例中包括2例普通型、20例轻型。目前，疫情涉及我市青县、河间、运河区、新华区、肃宁、沧县6个县（市、区），22例确诊病例和8例无症状感染者均在市级定点医院集中救治。

会上通报了新增病例持续增加的原因：阳性感染者

行动轨迹涉及多个县（市、区）和多个活动场所；经实验室检测，我市疫情为奥密克戎毒株传播，大部分患者症状不明显或无症状，病毒隐匿性强，传播速度快，前期感染者由潜伏期已进入发病期；通过开展全员核酸检测，快速筛查出社区潜在感染者，特别是轻症和无症状感染者。经过初步流调，目前发现的30例病例均有流行病学关联。针对奥密克戎毒株传播隐匿性强、速度快的特点，我市通过流调第一时间摸清底数，针对风险点和风险场所的高风险人群及时管控，为社会面清零打好基础。流调溯源组围绕确诊病例和无症状感染者，坚持人物同溯、同查，（下转第三版）

南皮孙玉龙助中国轮椅冰壶队卫冕冬残奥会金牌

他感谢家乡父老支持，并祝愿沧州早日战胜疫情

本报讯（记者周洋 通讯员南宝通）12日下午，北京冬残奥会赛场传来好消息，由南皮小伙子孙玉龙等五人组成的中国轮椅冰壶队，在决赛中以8比3战胜欧洲劲旅瑞典队，为中国代表团拿下了本届冬残奥会的第18枚金牌。

“谢谢《沧州日报》的关注和家乡父老的支持，虽然这场决赛我没能上场，但我依然

很开心，因为我们是一个团队。”在中国队夺金后，本报记者第一时间电话联系孙玉龙。小伙子刚参加完颁奖仪式，还沉浸在喜悦中。孙玉龙说，这场决赛，教练根据战术安排并没有派自己出场，而是在场下随时待命。“瑞典队很强的，但我们战术非常成功，队友们非常给力，一直牢牢占据主动。”（下转第三版）

政府工作报告

——2022年3月5日在第十三届全国人民代表大会第五次会议上

国务院总理 李克强

各位代表：
现在，我代表国务院，向大会报告政府工作，请予审议，并请全国政协各位委员提出意见。

一、2021年工作回顾

过去一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，隆重庆祝中国共产党成立一百周年，胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。一年来，面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战，全国上下共同努力，统筹疫情防控和经济社会发展，全年主要目标任务较好完成，“十四五”实现良好开局，我国发展又取得新的重大成就。

——经济保持恢复发展。国内生

产总值达到114万亿元，增长8.1%。全国财政收入突破20万亿元，增长10.7%。城镇新增就业1269万人，城镇调查失业率平均为5.1%。居民消费价格上涨0.9%。国际收支基本平衡。

——创新能力进一步增强。国家战略科技力量加快壮大。关键技术攻关取得重要进展，载人航天、火星探测、资源勘探、能源工程等领域实现新突破。企业研发经费增长15.5%。数字技术与实体经济加速融合。

——经济结构和区域布局继续优化。粮食产量1.37万亿斤，创历史新高。高技术制造业增加值增长18.2%，信息技术服务等生产性服务业较快发展，产业链韧性得到提升。区域发展战略有效实施，新型城镇化扎实推进。

——改革开放不断深化。在重要领域和关键环节推出一批重大改革举措，供给侧结构性改革深入推进。“放管服”改革取得新进展。市场主体总量超过1.5亿户。高质量共建“一带一

路”稳步推进。推动区域全面经济伙伴关系协定生效实施。货物进出口总额增长21.4%，实际使用外资保持增长。

——生态文明建设持续推进。污染防治攻坚战深入开展，主要污染物排放量继续下降，地级及以上城市细颗粒物（PM_{2.5}）平均浓度下降9.1%。第一批国家公园正式设立。生态环境质量明显改善。

——人民生活水平稳步提高。居民人均可支配收入实际增长8.1%。脱贫攻坚成果得到巩固和拓展。基本养老保险、基本医疗保险覆盖面加大。教育改革发展迈出新步伐。新开工改造城镇老旧小区5.6万个，惠及近千万家庭。

——疫情防控成果持续巩固。落实常态化防控举措，疫苗全程接种覆盖率超过85%，及时有效处置局部地区聚集性疫情，保障了人民生命安全和身体健康，维护了正常生产生活秩序。

回顾过去一年，成绩得来殊为不易。我国经济尚处在突发疫情等严重冲击后的恢复发展过程中，国内外形势又出现很多新变化，保持经济平稳运行难度加大。我们深入贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署，贯彻落实中央经济工作会议精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，扎实做好“六稳”、“六保”工作，注重宏观政策跨周期和逆周期调节，有效应对各种风险挑战，主要做了以下工作。

一是保持宏观政策连续性针对性，推动经济运行保持在合理区间。宏观政策适应跨周期调节需要，保持对经济恢复必要支持力度，同时考虑为今年应对困难挑战预留政策空间。建立常态化财政资金直达机制，将2.8万亿元中央财政资金纳入直达范围。优化地方政府专项债券发行使用。有效实施稳健的货币政策，两次全面降准，推动降低贷款利率。有序推进地方政府债务风险防范化解，稳妥处置

重大金融风险事件。强化稳岗扩就业政策落实，扎实做好高校毕业生等重点群体就业工作，推进大众创业万众创新。加强大宗商品保供稳价，着力解决煤炭电力供应紧张问题。从全年看，主要宏观经济指标符合预期，财政赤字率和宏观杠杆率下降，经济增速继续位居世界前列。

二是优化和落实助企纾困政策，巩固经济恢复基础。上亿市场主体承载着数亿人就业创业，宏观政策延续疫情发生以来行之有效的支持路径和做法。去年新增减税降费超过1万亿元，还对制造业中小微企业、煤电和供热企业实施阶段性缓缴税费。实践证明，减税降费是助企纾困直接有效的办法，实际上也是“放水养鱼”、涵养税源，2013年以来新增的涉税市场主体去年纳税达到4.76万亿元。加强铁路、公路、航空、海运、港口等运输保障。加大对受疫情影响严重行业企业信贷投放，继续执行小微企业贷款延期还本付息和信用贷款支持政

策，银行业金融机构普惠小微企业贷款增长27.3%，大型商业银行普惠小微企业贷款增幅超过40%，企业综合融资成本稳中有降。

三是深化改革扩大开放，持续改善营商环境。加强市场体系基础制度建设，推进要素市场化配置等改革。继续压减涉企审批手续和办理时限，更多政务服务事项实现一网通办。推广一批地方改革经验，开展营商环境创新试点。加强和创新监管，反垄断和防止资本无序扩张，维护公平竞争。

深入实施国企改革三年行动。支持民营企业健康发展。基本完成行业协会商会与行政机关脱钩改革。设立北京证券交易所和广州期货交易所。稳步推进农业农村、社会事业、生态文明建设等领域改革。深化共建“一带一路”务实合作。加大稳外贸稳外资力度，成功举办进博会、广交会、服贸会及首届消博会等重大展会。新增4个服务业扩大开放综合试点，推出海南自由贸易港开放新举措。（下转第二版）